

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2026年2月4日 星期三 第4410期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

汾西矿业召开元月份安全操作“红线”管理办法执行与视频全覆盖推进情况专题会



汾西矿业讯 1月30日,汾西矿业召开元月份安全操作“红线”管理办法执行与视频全覆盖推进情况专题会,党委书记、董事长屈平出席会议并提出要求。副总经理闫志强参加会议并对安全操作“红线”管理办法执行情况进行点评,总经理助理卢波主持会议。机关相关部门、共享服务中心负责人参加会议,各矿井单位通过视频参加会议。

会议指出,各单位各部门要清醒认识严守安全操作“红线”和开展视频反“三违”工作的重要性,坚决摒弃敷衍应付、走过场的消极态度,坚持以结果为导向,履职尽责、真抓实干,全力提升工作实效,确保各项安排部署不

折不扣执行到位。

会议要求,各单位“一把手”要亲自抓部署、抓推进、抓落实,严格执行每班确认制度,统筹推进安全监管体系建设与具体业务工作落地,持续提升矿井本质安全水平。各部门要强化协同联动、凝聚工作合力,持续加大考核检查力度,从严从实推进习惯性“三违”、视频中断等问题整改工作,严肃追责问责,切实筑牢安全生产防线。

会议听取了安全管理部、信息中心关于安全操作“红线”管理办法执行和视频全覆盖推进情况的工作通报,并对部分矿井单位工作落实执行情况进行抽查点评。

(梁伟 宋虎 王晓伟)

汾西矿业迅速传达学习贯彻山西焦煤八届二次职代会暨2026年工作会议精神

汾西矿业讯 近日,汾西矿业利用早调会和二月份安委会全体(扩大)会议暨总经理安全办公会传达学习贯彻山西焦煤八届二次职代会暨2026年工作会议精神。

会议强调,公司上下要秉持“长期、专业、务实”理念,围绕实干担当,树立和践行正确政绩观;聚焦“高质量发展”集中攻坚;围绕“现代企业治理”夯基固本“三个导向”,认真开展“百项攻坚、百项提质”行动,

以实际行动为山西焦煤全力打造国际炼焦煤市场领军级企业贡献汾西力量。要把学习贯彻山西焦煤、汾西矿业安全一号文件、环保二号文件精神与落实“235”方法论(即“2”:灾害超前治理,市场超前预测两个基本前提;“3”:布局、衔接、系统三个关键维度;“5”:地质透明要超前,可靠的设计方案要超前,高可靠的装备要超前,高素质的组织队伍要超前,高质量的准备工作要超前五个超前重

汾西矿业召开二月份安委会全体(扩大)会议暨总经理安全办公会

汾西矿业讯 2月2日,汾西矿业召开二月份安委会全体(扩大)会议暨总经理安全办公会,党委副书记、副董事长、总经理王俊奇出席会议,传达贯彻上级精神并对安全生产工作提出要求。副总经理闫志强主持会议。公司领导,机关部室、共享服务中心、事业部制单位负责人参加会议,各单位通过视频参加会议。

会议强调,公司上下要深入贯彻落实山西焦煤八届二次职代会暨2026年工作会议精神,以“235”方法论引领超前管理落地生根,把握灾害超前治理和市场超前预测两个基本前提,抓好布局科学合理、衔接顺畅高效、系统健全完善三个关键维度,落实地质透明要超前、可靠的设计方案要超前、高可靠的装备要超前、高素质的组织队伍要超前、高质量的准备工作要超前等五个超前重点,切实把超前理念贯穿安全生产全过程、各环节,努力实现从“被动应对”向“主动防控”转变。

会议要求,各单位各部门一要紧紧围绕山西焦煤、汾西矿业安全一号文件要求,推动各项工作落地见效。要学好用好重大事故隐患判定标准,健全完善重点检查事项清单,深入排查重大事故隐患,推进隐患动态清零。要因地制宜推进智能化项目建设,坚持“实用、高效、节约”原则,避免资源浪费。要深入开展“降低作业人员劳动强度”专项行动,通过技术革新和装备升级,减少人工操作环节,切实保障作业人员人身安全。要加强班组安全建设,高质量组织开展班前会,进一步明晰班组长现场安全管理

职责,持续激发班组建设内生动力。二要深刻汲取近期事故教训,从严从实筑牢安全防线。要深入剖析事故根源,举一反三、对照检查,全力确保密闭墙管理规范、顶板支护到位、瓦斯治理扎实、隐患排查彻底,坚决防范和遏制各类安全事故发生。要以现场环境保安全,强化现场文明生产管理,全力营造安全、整洁、有序的井下作业环境。要以工程质量保安全,严把材料进场关、施工工艺关、竣工验收关,以过硬的工程质量筑牢矿井安全生产屏障。三要强化重点环节管控,抓实特殊时期安全生产工作。要提高政治站位,严格落实安全生产责任,强化特殊时期安全值守,坚决守住安全底线、筑牢安全防线。要统筹抓好停复工安全措施落实、皮带运输系统安全运行、采掘衔接有序推进、井下动火作业规范化管控等关键环节,确保山西两会和“两节”期间安全生产稳定有序。

按照公司加强“三个一”有关工作要求,党委常委、纪委书记赵建军就干部作风问题进行通报,副总经理宗亮亮、总经理助理冀星忠分别就后勤系统工作和煤质运销安全工作作清单式检查剖析和点评。

会上,与会人员共同观看了事故警示教育片。安全管理部、调度指挥部通报近期安全生产相关问题。调度指挥部、生产管理部、机电管理部、安全管理部分别就近期检查情况及“三个典型”问题进行发言。双柳煤矿、南关煤业作表态发言。

(梁伟 刘海彬 张钰锐)

汾西矿业与北京天玛智控科技公司进行交流座谈

汾西矿业讯 1月28日,汾西矿业党委副书记、副董事长、总经理王俊奇与北京天玛智控科技股份有限公司党委书记、董事长刘治国就加强智能化开采及综采智能化常态化应用进行交流座谈。山西焦煤炼焦煤清洁利用实验室于世耀博士,汾西矿业党委常委、总工程师王永文,总经理助理梁文明参加座谈。相关部门及部分矿井单位负责人参加。

双方分别介绍了企业的经营发展现状、智能化建设推进成效等情况,并一致表示,汾西矿业与天玛智控始终

坚持协同共进、互助共赢,保持着良好的合作关系。希望在未来的发展中,双方进一步加强战略合作,深入推进智能化开采及综采智能化常态化应用,合力破解智能化生产过程中的难点、堵点问题,积极探索智能化转型新路径,为企业高质量发展提供有力支撑。

座谈会上,双方还就智能化设备现场运行情况、实际应用中存在的问题及优化改进建议等进行了交流探讨。

(梁伟 张钰锐)

点)结合起来,超前管理,狠抓落实,确保各项决策部署落地见效。要始终坚持党的全面领导,把党建工作摆在突出位置,毫不动摇抓党建、强党建,以高质量党建引领企业高质量发展。要坚持稳中求进、提质增效工作总基调,牢固树立“事故可防可控”“零事故”理念,清醒认识“三个不能过高估计”,深刻汲取近期事故教训,狠抓隐患排查整改,强化重点环节管控和现场管理,切实做好“两节”和全国全省两会期间安全防范工作,全面构建“规范有序、管控严格、精准高效”的安全管理体系,以高水平安全筑牢高质量发展根基。要将生态环境融入生产经营全过程、各环节,聚焦污染治理、生态修复、节能降碳“三条主线”发力,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,全面提升生态治理质效。要围绕“安全集约高效绿色智能生产”主线,积极探索煤矸石源头减量化“柔性”生产模式,推动煤炭主业高质量发展。要深入实施“强经营”发展策略,以提升“三个竞争力”为核心牵引,苦练内功、挖潜增效,超前研判、系统治理,不断提升企业经营管理水平和治理效能。要以改革创新举措破解发展进程中的堵点、痛点与难点,着力从改革中汲取思路与动力,从创新中谋求成效与活力。要坚持“以职工为中心”,聚焦职工急难愁盼问题,不断增进职工民生福祉,筑牢企业高质量发展的民生根基。要持之以恒强化作风建设,持续开展干部作风常态化监督检查,建立动态监测和评估机制,定期分析研判作风建设形势,精准纠治突出问题,推进作风建设常态化长效化。

(李益贤)